

DOBROGEA JUNA

DOBROGEA DUBUK GENIULUI
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

R. de pe si inchiriatibil CONSTANTA, Str. Scurta Varsovia 37
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei
Pentru Anchetă și Instanțe Judic. — Recursiv și inserții din țară

GRAVE FRĂMĂNTĂRI la șeful organizației guvernamentale din Constanța

D. V. P. SASSU bolcetat și ingonunchiat
„Clasul” arizează...

Să nu surprindă pe cititorii, termenul, în afară de *comitate, paracomitate, comitanti, subcomitanti, delegați* și altele „mentale de vreme rea”, sub care șeful își acoperă sansonivocile, a-tot-potericia și adreca insuficientele, el — mai tot — își are și un „stat” mai latiu, cu sota de „consiliu de familie”, un fel de „clan” irlandez. Acesta se convoacă mai ales în ceasurile de grea cumpănă.

Printr'un asemenea moment a avut să treacă și d. Sassu, Dumitru trectu. Sub apăsarea atmosferei din jurul, față de alitudinea țării omnia și parlamentarelor și în special a d-lui Radu Resceles, șeful alii de temut și de omnipotent până mai ieri, și-a convocat „intimii”. Vorba vine: intimii — majoritatea fiind azi... insurgenții! Au răspuns totii, afară de d. Anreț Oancea, care nu ținea și nu ținuta de șor și de d-rul Mărgărit, care a rămas acasă, să încerce să desemneze cum se poate face... dintr'un ca, un măgar: „dintr'un Primar, un... comisari...”

„Mărul de discordie”

După un logor, în care „apostolul” și-a pus tot patosul de care e capabil; după o scurtă încercare, asupra ultimelor își îndelicatețea, pentru cari a cerut indirect scuze, aduse vorbă de apropiate alegeri comasale și s'a oprit la cele ale municipiului. La primăria de Constanța, ajunsă azi un fel de „grădini a Esperidelor”, pe ale cărui mere se bate toată lumea.

Se bate, toată și „ai”, d. dr. Mărgărit, eliminat azi definitiv din „grădini”. Se bate, de și-a rupt pieptul, d. Dumitru Timiraz, că rula d. Sassu îi rezervase formal această lavoare. Se bate, dar n'o mărturisesc, d. Radu Resceles, care cere o compensație pentru chestura Camerei, pierdută din cauza d-lui Sassu, — primăria municipală și mandatul de deputat reprezentând nici o... incompatibilitate.

O cer el, — dar d. Sassu își are „combinația”: Șeful vrea să treacă la primăria pe d. Grigorescu dela prefectură, pentru că în locul acestuia să numerească pe d. deputat Vasile Bolu-n-putol și astfel să introducă în Parlament și pe ultimul de pe listă și pe unul din cei mai simpatizați de d-șe astăzi, pe d. Traian Barberianu — „trămbița” partidului.

„Petarda”... Tabloul

Veniind dar vorbă despre primăria cu pricina, după ce *toată lumea* a fost de acord că, cu d-rul Mărgărit nu s'ar putea încerca o alegere, șeful a cerut... *soție*.

Un moment de probă și tăcere.
— D. A imănăștiana are cuvântul.
— E vorba, ca mai bătrân, la urdu...
— Alții, ritul...

Peșă de ezitările tuturor, la cuvântul d. Gheorghiu, senatorul dela Hârșova.

După o scurtă introducere asupra „incompletitudinii” d-lui dr. Mărgărit, după ce demonstrează necesitatea dizolvării actualului consiliu, d-șe aduce:

— D-lor, eu aș avea și soluție!
— S'azim, s'azim! (fiicare din cei interesați așteptând să și prindă oamii).
— D-lor, eu aș propune ca președinte al comisiiei Interimar, care să pregătească alegerea, pe d-l... SCARLAT HUNGARU.

„Patru-cinci din azistareți își unșă buzele D-lui Sassu să-i vină lașiu, — au glumă.

În sfârșit, reculegându-se, abia stăruindu-și înșă emoția și indignarea, cu barba bășind, șeful replică d-lui Gheorghiu.
— Dar d. Huhulescu nu nrimeste!

— Și când v'am spus Er, că nu primesc?... interpelază emfatic, limfaticul actual ajutor de primar, ridicându-se de pe scaun și înălțându-se într'unna, de și făcea impresia că vrea s'a-jungă ca capul în tavan.
Consternare și... amânare

Peșă de această neapăptată înt ratură, care a pus pe gânduri și în... „altă parte” pe mulți din azistareți, d. Sassu a rugat să se amâne orice hotărâre joi, adică ieri, când să se întrunească statul parlamentarior la București și să hotărască în ultima instanță.

E foarte posibil să putem comunica în numărul de mâine ce s'a petrecut și la această enșefatului.

SHERLOCK HOLMES

O acuzație foarte gravă

D. Subsecretar de stat Negură, discutând în Parlament chestiunea cooperatizei „Sănătatea” din Constanța, a declarat că d. Mladenatz, fostul director general al Oficiului Cooperatizei, pentru că să poată falsifica o decizie referitoare la nemita cooperativă, ar fi scos opt foi dintr'un registru.

Ni se semnalează că faptul destul de reprobabilă a directorului general a fost cu mult întrecută de directorul federației „Constanța”, d. Zănea Topor, care ar fi distors prin ardere Juncare întregi. Și se invocă, în această privință, declarația făcută d-lui inspector general dela oficiul cooperatizei, d. Pantelimon Chiricescu, de către d. Gh. Ianeșcu, pensionar militar fost în serviciul federației, care ar fi văzut pe d. Topor băgând în foc mai multe dosare, cusute bine și purtând pe coperta inscripția „cereale”.

Faptul, credem, va fi serios cercetat — fiindcă trebuie să se stingă odată cu panacea dela federație.

CHESTIA ZILEI

După anșinat!

Până a primi răspunsurile la întrebările ce ne-am permis a pune, în numărul nostru de ieri, Domniilor DIRECTOR și CĂPITAN al portului — în legătură cu catastrofa ale cărui victime au căzut cei doisprozece marinari italieni — dăm azi numărul și tonajul net registrat ale vaselor intrate în portul Constanța, în cursul ultimilor 11 ani.

Aceasta în vederea sauzelor ce urmează să stabilim că s'au încasat de pe urma taxelor de salvare, ce se plătesc pe tonaj de fiecare vas.

Anul	No. Vaselor	Tonajul net Registrat
1923	672	1.071.742
1924	693	1.188.580
1925	804	1.428.905
1926	851	1.862.250
1927	1.140	2.334.293
1928	1.113	2.482.767
1929	1.289	3.020.505
1930	1.565	3.841.555
1931	1.636	4.382.431
1932	1.628	4.476.465
1933	1.737	4.924.428
		Total 30.933.802

Artistic

Șezătoarea elevelor cl. IV-a dela „Domnița Ilieana”

Deminele 4 cor a avut loc la Epia, o șezătoare dela eleve clasei a IV-a a Liceului „Domnița Ilieana” din localitate. În îndebășit scop de ajutare a copiilor străzii Străduștinele de-puse de d-șe prof. Cristescu în sicutinirea și pregătirea programului ales, au dat roudă ea au întrecut cu mult eșepitrite chiar și ale onora mai profesiei.

Șezătoarea a început cu un „Cuvânt de deschidere” roștii d-șe eleve Constanța Demetrian. Într-o formă bine învățată și cu multa logică în idei, eleve Demetrian a arătat roștii șezătorilor în general.

Aceiași elevă a dat apoi citire „Cronicii rimate a clasei a patra” „Spirita”, viol și variat, humorul unșori subtil iar aliații necreștitor, precum și declamațiunea măestrată a recitoarei, au ținut conștinu trează atențiunea auditorului, provocând multa vaselle în sală, care a rășpălit-o cu aplașo-tumultoase.

A urmat comedia în trei acte „Romanțosii” de Edmond Rostand, tradusă în versuri de Mircea Dan Rădulescu.

Jocul a fost bine rugit, dovădind că distribuție și volurile au fost meliculos studiate. Decă ținem seamă de acțiunea complicată și de caracterul dlicii al piesei, putem spune că interpretele, ținere tele cari pentru primă onară apar la țaja publicului, și-au primit cu succes botexul rampei.

Mira Miralepa Ecologica, „un tip de ronsișă vâș”, cum o caracterizează cronica rimată, în rolul Syntetei, ne-a redat gaves, prin jocul-i impetabil, pe țate romanțosii a epocii trecutii.

Edighian Iris în Poesinel, Izvoranu Roma în Strafret, Clere Solgiș în Berg-nim, Tonca An în Pașăniș și Conștința Demetrian în Blaise, au format ferigita întregire a programului.

Eșeval Ionușvici dela liceul Mircea cel Bătrân, a executat cu măestrie solo de violă.

Programul se încheie cu un dans ritmic din Dandrea Albatră executat de eleve.



Cartă Postală

Dom' Director Giurnal,

Dom' Prim-minister, Tătarescu al nostru, ai chiamat t-ă lipotat, toi sanater, serai la el, em si ispus: „TARE” estem. „SANATOS” estem!

La mine, apa mult politica nu țittii, ama un lucrul bine țittii: Cine tare estem, nu ispunem; cine tare estem, arafam! Când apingem ispanem, — asta prost semnule estem. Alah, bilah!

Muslimim

SARĂ CEZMEIĂ MSHMMAA

INFORMAȚIUNI

Fuziunea d-rului Lunu cu partidul național țărănesc se poate soroti ca fapt implinit. Dumni că urmează a se îndeplini ultimele formalități în vederea acestui act politic.

Un confrate din Capitală, relatează că, la o întrunire ce ar fi avut loc la clubul guvernamental, Dumitru trectu, d. dr. Mărgărit ar fi declarat că renunță la locul de primar, în favoarea „energiilor tinere” din partid, chemate să se manifeste.

Bietul d. dr. Mărgărit: Ce trebe să se petreacă în sufletul d-șe, când se vede obligat să guste asemenea „hapuri politice”?

Comuniști arestați

Politia din Bazargic a arestat on armătorii: Gheorghiu I. Gheorghiu chief student Vasile Gh. Hristov, Ștefan P. Gheorghiu și Gh. Gheorghiu Cosoi, bănuși că fac parte dintr-o organizație comunistă.

Se spune că ei ar fi primit un șezământ cu manifeste dela un carier venit de cerând în Bazargic.

Iar bani falși!

Constatarea sa că pe piața în call circula un mare ștoc de monede falșe, s'au întreprins cercetări cari au dus deocandă la arestarea unui paralel de la țe poștel C. A. M. din localitate.

Cercetările contină de carare se crede că banii se fabricau într în orașul nostru.

Comunicația între Siliștra și Calăraș

Dintreba carțindu-se de solari, au fost redate cursele de vapoare, între Calăraș și Siliștra.

Vaporal N. F. R. „Barca” face cursele după următorul șezor: Siliștra pleacă la 6.15; sosirea 7 și plecarea 7.15; Siliștra sosirea 8.15 și plecarea la 10; Calăraș sosirea 10.45 și plecarea 11.30; Siliștra sosirea 12.30 și plecarea 13.40; Calăraș sosirea 14.25 și plecarea 14.35; Siliștra sosirea 15.25 și plecarea 16.15; Calăraș sosirea 17 și plecarea 18; Siliștra sosirea 19. La toate sositiile cu vaporal în portul Calăraș, pasagerii au imediat legătura cu vaporal spre Siliștra.

O veste îmbucurătoare pentru siliștrieni este înfișțarea vapoalului direct Calăraș-Bucur și îără transbordare, în gara Ciompița, la toate trecurile.

— Întra Siliștra și Ostrov, cursele vor fi reluate peste câteva zile, după ce canalul Ost ovalui va fi și el complet desfundat de gheturi.

D. prim ministru Tătarescu, care în ultima timp n'a precăcat să se vorbească de d-șe, a simțit nevoie de a da un semn de viață, convocând eri moștridpă la o șezătoare la președinția consiliului.

Excelența Sa a asigurat pe cel prezenț că guvernul se bucură de deplina încredere a Coroanei și a țării și a hotărât să și realizeze întreg programul. Aceasta însă, a îndogă d. Tătarescu depinde de... „D voastră” — adică de „șeză” țării!

D. Dina Brătianu a telefonat că, fiindu-i rău, nu poate participa în consiliul. Se spune că, în urma acestei comunicări s'a rădat și d-lui Tătarescu rău.

Se afirmă că până la înșie lunii, după ce parlamentul va fi votat legea pentru apărarea statului, guvernul va ridica regimul stării de asediu.

D. Ilin Mera, inspector în Banca Națională, cu prilejul inspecției pe care a făcut-o în localitate, a ust mai multe măsuri în privința controlului pe care vama îl face călătorilor ce es dă țară cu devize.

M. Sa Regale a primit eri comisiunile Comorurilor legiuitoare, cari au adus adresele de răspuns la Mesajul Tronului.

Majestatea Sa, în cuvântările prognoște, a înștat în d-șe că asupra „neapăptatei nevoi de deplina solidăritate nașională și socială”.

„Destinderea” preconizată de șeful actualului guvern, contină.

Eri au apărut în „Indreptarea” oficiul averescan din București și „Patria”, oficiul național țărănist de la Cluj, considerabile spații albe.

„Normalizarea” se apropie.

D-ra M. Schmid, profesoară de pian, diplomată de academia de muzică din München, înșoarsă din străinătate, reținece lecțiuni de pian. Str. General Cernat 7. Prefuri convenabile.

În personalul serviciilor exteriore ale vîmit din portul Constanța a avut loc o mare mișcare, numeroși funcționari fiind schimbați de la un serviciu la altul.

Măcelarii patroni din Constanța au pus bazele unui șindical profesional sub denșmirea de „Șt. Arșugheli Mihail și Gavril”.

La ceai, șezee, prăjituri, preferați Coniac și Rom

STANDARD

Vite altoite americane și pomi fructiferi
 Numai de calitate I-r, Sănătate, autenticitate și perfecțiune garantată.
 Vârștii speciale de masă și vin: Afuz A I (Dăru de 15-20) Mucet de Hamburg, Chasselas D'ore, Pinot, Riesling, Otneof, Dimlat, Pamit, etc.
 Catalog gratuit la cerere.
 Comenzi se primesc la **VIJA** Reprezentanța Generală.
INGINER I. & MORDY ABUAV
 Depozit de mașini și icole București, Balov, Carol 6.

Cabinet Dentar
M. DINER
 Extracțiuni fără durere
 Bonturi înău în aur
 (American Bridg)
CONSTANTA
 Str. Plevnei 1
 Telefon 65/7 41-A

Sanatoriul
„CARITATEA”
Dr. FR. BITTAU
 Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
 (în curtea Bisericii Germane)
 Sanatoriul modern pentru chirurgie, — Boli interne, — Maternitate, — Ginecologie, — Radiologie și diverse tratamente cu electricitate.
 Consult.: 8-12 a. m. 2-7 p. m.
 Telefon 42/5

VB corifați uzura
PRIN OPERAȚII
RODENTOM
 Depozit de
Fabrică
 La Magazinul
 de Bijuterie
MERLAUB



DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
 Boli interne și de Copii
 Boli de Femei
 TRATAMENTUL RADICAL AL
 BOALFLOR VENERICE
 (Sifilis etc. și SIFILIS
 a bărbați și femei prin cele mai noi metode
 Raze ultraviolete
 Anihilarea sângelui
 dorarea serei din sânge
 ELECTRICITATE medicală pentru
 tratamentul bolilor de femei, accu
 geri, mișc, ovare, sciatică, de
 vragilor, durerilor reumatice.
 Strada Rahovei No. 20
 colț cu Strada Ion Lehovari
 Consult. 8-1 și 4-8 591-L
 Telefon 445

Doctor
I. W. SCHIMBERSKY
 specialistă
 în
Dentistică
 și
„Cosmetica Medicală”
 Strada Carol No. 95
 Telefon 380

DOCTOR
O. WEISSBUCH
 Specialist din Paris
 Post asistent al Prof. SEBI-
 LEAU din Paris.
 Operațiuni și boli de
Nas, Gât și Urech
 ELECTROTHERAPIE — DIA-
 THERMO-COAGULAȚIE
 — EFLUVII —
 Consult 4-6 Str. T. I. I. No. 21, casa
 Grigorescu, lângă Liceul de iset.

Doctor
B. TATARSKY
 Specializat la Berlin
 BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE
NAS, GAT ȘI URECHI
 BOLI DE BRONȘI
 și ESOPAGI, STRICTURI și
 DELATAȚII ESOPAGULUI
 (Brocho-esofagoscopie)
 Raze X — Röntgen, Radio-
 grafie și Radioscopie, Raze
 ultraviolete distermie
 Consult. 8-12 dim. — 1-7 d. e.
 Bulevardul Elisabeta No. 5
 în fața Cazinoului
 Telefon 117

Convocare
 D-ului membri ai Sindicatului
 Presă din Comitate și ai conve-
 nși în adunarea generală extra-
 ordinară pentru ziua de 11 Martie
 ora 10 dim. la sediul sindica-
 tului.
 La ordinea zilei:
 1) Votarea statutelor Casei de
 ajutor.
 2) Darea de seama s-uror re-
 caltatorilor balului de la 10 P. hr.
 3) Alegerea viitorului președinte.
 4) Diverse.
 În cazul în care nu se va to-
 troni numărul de membri pre-
 zent de stat, adunarea se va ține
 cu orice număr de membri, Du-
 mica 18 Martie, la același oră
 și în același loc.
 Președinte Ion Nelu
 Secretar g. Gh. Pirștana Vărnay No. 67.

În zilele reci și umede, corpul
 suferă mai rău răcelilor și
 congestiilor. Din cauza este su-
 pus durerilor, înăbușării imediat
 scuzată respirație, înăbușare cu
SLOANS LINIMENT. Veți simți
 o răcoare în la pielea suferind,
 înghețat și durând și dureri
 acute înăbușate. Intenționați să re-
 cedați **SLOANS LINIMENT.**

DOCTORUL
L. L. ROSENBLATT
 SPECIALIZAT LA PARIS
 SIFILIS — PIELE — COPII
 Tratamentul electro-
 RAZE ULTRA-VIOLETE
 Consult.: 8-10 a. m. 4-8 p. m.
 Str. CAROL 131 61

De inchiriat în str. Carol
 No. 113, pro-
 prietarul Saco. Piatra Știria,
 parterre cu toate facilități, ne-
 cesare unui mare gospodărie, cu
 curte și grădini.
 A se adresa d-ului Șpiru, ma-
 gazinul de glăvărgăria strada

N. WEISSBUCH
 Specialist din Paris și Strasbourg
 Operațiuni și boli de Nas, gât și
 urechi. Căile mai moderne trata-
 mente: Diatermie-coagulare, des-
 cășii electrice electroterapie; vegistri
 lăzării, galvanizări, etc.
 Consult. zilnic 4-8 p. m.
 Strada Traian No. 21
 Lângă extracții de țete

Lecții de Canto pentru
 toate vo-
 cele preda Maestrul Bernardin,
 specialist la Milano, str. Șerban
 Vărnay No. 67.

Intreprinderile „Regina Maria”
 Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
 1 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48 — 2 Fabrică: Str. PUTU CU APĂ REGE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI”
 reținerii ale acelorși întreprinderi
 unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Ma-
 ria” și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (F. ed. de Carol I)
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Piața Comediei)
- 3) Str. Băneasa 2 (colț cu Str. Dăneș)
- 4) Str. Carol 48
- 5) Bulevardul Pache 116
- 6) Bulevardul Ferdinand 60
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Anort)
- 8) Piața Rosetti 4
- 9) Intrarea Zăvoai 1 (Cleming)
- 10) Str. Romaș 186 (colț cu Victoriei)
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11
- 12) Plocești — Piața Unirii

Cereți ciocolata „URS DE DORNĂ”

Loteria de Stat BOGOSIAN
 Colectura Principală
 Str. Carol 51 (vis-a-vis de Poștă) și Str. Ștefan cel Mare. 34 Tel. 318, 327
 Toată lumea cumpără lozuri norocoase dela Colectura Bogosian unde s'au plătit câștiguri
 în valoare de peste 10.000.000 Lei. Rezervați-vă din timp lozuri pentru cl. V-a Loteria 4.
 Prețul de ramburs 1/8 Lei 125, 1/4 Lei 250, 1/2 Lei 500 și un Loz întreg Lei 1000
 Prețul de cumpărare: 1/8 lei 625; 1/4 lei 1250; 1/2 lei 2500 și un loz 5000 lei.
 Din provincie prin ma-dat poștal sau ramburs.
 Tragerea are loc dela 22 Februarie 1934 până la 26 Martie 1934